

二十大新闻中心举行集体采访 山东代表团新闻发言人介绍代表团学习讨论二十大报告情况并回答提问

把山东建设得更好 为国家作出更多更大贡献



10月19日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席,介绍代表团学习讨论二十大报告情况,并回答记者提问。新华社发

本报10月19日讯 据大众日报消息,19日下午,二十大新闻中心在梅地亚新闻中心举行第三场集体采访。山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席,介绍代表团学习讨论二十大报告情况,并回答记者提问。

山东代表团新闻发言人,省委常委、宣传部部

长白玉刚代表表示,山东团共有代表74名,是省市区代表人数最多的。连日来,山东代表认真学习、热烈讨论二十大报告,讲发展、话成就、展前景。过去十年,山东方方面面的发展变化是全国新时代历史性成就、历史性变革真实具体的缩影。展望新征程,各位代表充满坚定信念、必胜信心,将和全省人

民一起不懈奋斗,把山东建设得更好,为国家作出更多更大贡献。

在回答如何贯彻落实习近平总书记“三个走在前”重要指示要求,实现创新发展时,白玉刚说,山东将着眼国家所需、山东所能,“扬优势、双发力、强融入”,发挥九个方面比较优势,需求侧实施“十大扩需求”行动、供给侧发展“十强产业”,主动融入国家战略、推动更高品质开放合作,在服务和融入新发展格局上走在前;着力抓住四件大事,贯彻国务院《关于支持山东深化新旧动能转换 推动绿色低碳高质量发展的意见》,以“十大创新”引领全方位创新,以政策创新、制度机制创新营造一流人才环境、营商环境,集聚科研力量自主创新,在增强经济社会发展创新力上走在前;坚持问题导向、系统观念,着眼大保护、大治理,一张蓝图绘到底,高质量建设黄河流域绿色生态大廊道、长久安澜示范区,推动物质文明和精神文明“双富裕”,让群众有满满的获得感、幸福感、安全感,在黄河流域生态保护和高质量发展上走在前。

山东代表团新闻发言人还介绍了在黄河流域生态保护方面的创新成果。白玉刚说,作为黄河入海口,山东的使命就是要保黄河安澜,保黄河水量,保黄河水干净,保沿黄人民日子好、地方发展好,保黄河文化传承发扬好。我们坚持河海联动、干支互济、两岸协同,用系统观念进行流域系统治理,用新发展理念推进绿色低碳高质量发展。坚持以人民为中心,突出让老百姓过上好日子,通过乡村“五大振兴”让每一个乡村变得更美更好。落实文化“两创”,加强山东文脉工程建设,倡导美德健康新生活,实施“山东手造”“山东智造”工程,建设沿黄文化沉浸式体验廊道,让“沿着黄河遇见海”成为“好客山东 好品山东”亮丽名片。

二十大故事

张桂梅代表的新梦想

来北京参加二十大,云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅代表还保持着在学校的早起的习惯。

清晨5点多,张桂梅就起床了,只是这几天她不用像往常一样巡视校园,而是忙碌地按大会的各项议程履行职责。

脚部微肿、行动不便,手上仍是贴满了膏药……长年被病痛折磨的张桂梅,眼神格外坚毅。

认真学习二十大报告等大会文件、准备发言提纲……无论是开大会还是小组讨论,她都全神贯注。休息的间隙,张桂梅会和学校老师通个电话问问情况,她还牵挂着几千里之外的学生们。

这并不是张桂梅第一次参加党的全国代表大会。

2007年10月,当时还是华坪县民族中学教师的张桂梅作为党的十七大代表参加了大会,在接受记者采访时讲述了她的“一个梦想”:“我想办一所不收费的女子高中,把山里的女孩子都找来读书。这是我的梦想。”

2008年9月,在党和政府以及社会各界帮助下,张桂梅终于实现了她的梦想,全国第一所免费女子高中——云南丽江华坪女子高级中学落



张桂梅在陪学生们做课间操。新华社发

成开学。

建校至今,华坪女高已有2000余名毕业生考入大学。许多女高学生如今已大学毕业,成为教师、医生、军人、警察……

“最让我欣慰的是,女高的姑娘们没有忘记学校的教育,党和国家哪里有需要,就到哪里去。”张桂梅说,“有学生毕业后主动报名去西藏

当兵,还有学生放弃城市里的工作,回到家乡建设家园。”

习近平总书记所作的二十大报告,让张桂梅心潮澎湃。

“总书记强调,办好人民满意的教育。坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。”张桂梅说,报告中的每一句她都认真地听,“党的十八大以来,教育事业快速发展。不管山有多高、水有多长、路有多远,孩子们都能毫无阻碍出来读书了。”

站在北京金秋的阳光下,张桂梅向记者讲述了她的新梦想:“原来我们是让孩子们能读得到书、人人有书读,这次我看到了更高远的目标:让孩子们读好书!”

“我的这个梦想是和总书记在报告中提及的全面推进乡村振兴和实施科教兴国战略紧密联系在一起的。”张桂梅说,“我们希望城里高质量的老师、好的大学毕业生能够走进乡村,用教育来振兴乡村。”

张桂梅和学校老师通了一次电话。她兴奋地告诉老师们,总书记在二十大报告里指出加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化,以后山乡里的学校、学生一定会发展得更好。新华社发